

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 474
SÂMBĂTA — LUNI
5—7 OCTOMBRIE 1991
4 PAGINI 5 LEI

KARO
IMPORT EXPORT
ÎN CURÎND!
REPARAȚII
Încălzim
expres
POB. 431

TELEX

„MEMORIALUL DURERII”

În vederea realizării filmului-serial Memorialul Durerii, Comisia pentru cercetarea abuzurilor și pentru petiții a Adunării Deputaților solicită sprijinul persoanelor care dețin în prezent mărturia asupra următoarelor probleme:

Detenția politică în penitenciarele din România în perioada 1945—1964.

Detenția în lagărele de muncă (Minele de plumb, Canalul Dunăre — Marea Neagră ș.a.) în perioada 1945—1964.

Abuzurile comise în timpul colectivizării.

Mișcarea Națională de Rezistență.

Reprimarea mișcărilor studențești după evenimentele din 1945.

Materialele documentare pot fi trimise pe adresa Comisiei pentru cercetarea abuzurilor și pentru petiții, strada Arh. Grigore Cerchez nr. 16, sectorul 1, București.

Relații suplimentare la telefon 33-49-92 sau 33-71-14. (Rompres)

PREMIU PENTRU MASS-MEDIA

Federația sindicatelor din întreaga țară a primit o scrisoare din partea Fundației „Crescent” prin care i se cer 3 propuneri pentru acordarea unui premiu de 10.000 dolari S.U.A. pentru realizări în domeniul mass-mediei în anul 1990. S.Z.R. invită toate sindicatele și grupurile de redactori afiliați, precum și pe membrii individuali să-și anunțe candidaturile la sediul S.Z.R. până în ziua de 21 octombrie inclusiv. Ele vor fi însoțite de copii xerox de pe lucrările publicistice, iar pentru emisiunile de Radio și Televiziune de către un sinopsis însoțit de informații privind data, ora și postul pe care au fost difuzate acele emisiuni.

Reamintim că S.Z.R. — Federația sindicatelor din întreaga țară efectuează prestații, asigură demersuri și oferă avantaje numai cu condiția îndeplinirii obligațiilor statutare privind plata cotizațiilor.

(Rompres)

VEȘTI DINSPRE RĂSĂRIT...

Pentru că ne interesează tot ce are legătură cu Republica Moldova, înregistrăm, cu sentimente amestecate, o știre proaspătă privitoare la această țară soră a noastră. Iată despre ce este vorba: „Douăsprezece din cele cincisprezece republici ale Uniunii Sovietice s-au angajat să respecte controlul central asupra armelor nucleare (deci, al Rusiei) și, vreme de 50 de ani, frontierele actuale. Aceste angajamente figurează într-un comunicat semnat la Alma Ata, capitala Kazahstanului, de liderii tuturor republicilor sovietice, cu excepția celor trei republici baltice” — informează agenția independentă Interfax. În același comunicat se exprimă voința semnatarilor de a proceda aproape imediat la crearea unei comunități economice de state suverane. Opt din aceste republici au propus să semneze un tratat economic înainte de 15 octombrie. Dintre republicile baltice, Letonia a participat la reuniune în calitate de observator, rezervându-și dreptul de a se încorpora comunității ca membru asociat. Deci, se pare că Gorbaciov nu numai că a avut, din nou, dreptate, ci a și câștigat în lupta, devenită aspră la un moment dat, pentru păstrarea Uniunii Sovietice, sub o formă sau alta, în granițele actuale. Singura concesie făcută presiunilor interne și, mai ales, internaționale, a fost acordarea independenței celor trei republici baltice, dintre care una, Letonia, pare a gândi că nu are, deocamdată, șansa unei independențe economice și e mai bine să beneficieze de eventualele avantaje oferite de noua comunitate economică sovietică.

S-ar putea ca inițiativa lui Gorbaciov să aibă șansa de a salva nu numai Uniunea Sovietică de la dezintegrarea totală, ci chiar de a oferi republicilor un mod de a trece peste greutățile economice actuale, deosebit de mari în această parte a Europei. Un sistem economic atât de independent cum este cel al republicilor sovietice, poate fi gândit astfel încât să realizeze o apropiere treptată de Comunitatea Economică Europeană în mai mare măsură decât despărțirea totală a republici-

lor și încropirea unor relații noi, visate de toți cei pentru care independența este supremul vis. Să fie oare Gorbaciov omul care să realizeze, în estul Europei, mai mult decât această liberalizare care a dus la înlăturarea regimurilor comuniste?

Ceea ce ar putea să ne doară foarte mult este ceea ce prevedea din înțelegerea de la Alma Ata care spune că țările semnatare vor respecta granițele actuale timp de 50 de ani. Cu alte cuvinte, adolescenții basarabeni care, în 1944, se refugiau în România fugind din calea armatelor sovietice, nu vor avea șansa de a-și vedea locurile natale decât purtând un pașaport asupra lor. Pentru ei acest fapt dureros are o cu totul altă semnificație decât, să spunem că, uite, și Hong-Kong-ul a suportat trecerea a 99 de ani până la realipirea de China, timp în care cei de o parte și de cealaltă a graniței au uitat că sînt neamuri. Numai că lucrurile au evoluat, totuși, și comparația nu este relevantă. Chiar dacă această prevedere a înțelegerii de la Alma Ata pare a fi dureroasă, nu trebuie să uităm rapidele prefaceri din această zonă a Europei, prefaceri care vor putea să ducă la anularea, dacă nu din punct de vedere formal, atunci în conținut, a graniței dintre Republica Moldova și România. Este cert că în curînd vom putea călători peste Prut așa cum o facem la București. Ar trebui, deci, să fim optimiști și să credem în capacitatea de previziune și în răbdarea fraților de peste Prut. Unde mai pui că s-ar putea ca uniunea economică să fie semnată de state cu adevărat suverane — așa cum stipulează ea, și independența dintre republici să nu afecteze cu nimic posibilitățile lor de a-și construi viața cum vor. N-o să spunem că România este, acum, total independentă, chiar dacă își orientează politica spre țările bogate ale Europei sau din alte continente. Democrația acestor țări pare a nu avea o relație directă cu politica economică. Probabil, așa trebuie să se întimplă, iar noi să ne obișnuim cu asta...

Valer CHIOREANU

Prof. Mircea Druc: „Bate ora astrală a neamului nostru”

Mă împăcasem cu gândul că întâlnirea cu domnul Mircea Druc, atât de mult dorită, nu se va produce! Dar, a venit momentul inaugurării Bibliotecii „Transilvania” din Chișinău... Mă aflam în tabăra „gazdelor”, alături de vreo cincizeci de clujeni, atunci cînd seoseau oficialitățile la solemnitatea inaugurării. Surpriză, fiindcă pășea în saloanele Bibliotecii „Transilvania” și domnul Mircea Druc! Așadar, interviul n-a fost ratat!...

— De-a lungul anilor, ați avut întrebări care v-au chinat sufletul?

— O, cite n-au fost! Iată doar una: de ce moldovenii nu sînt români?! Ani în șir n-am găsit răspuns, cu toate că îl pur-

tam în suflet. Era doar o taină mereu cenzurată sau, cel mai adesea, autocenzurată. Am trecut apoi prin fascinația evenimentelor pe care încă nu le pricepeam: intrarea tancurilor sovietice în Budapesta, Primăvara hrușcioviană, Primăvara de la Praga. Am pornit de la 19 ani, atunci cînd am înțeles și am fost conștient că fac parte dintre cei care trebuie să preia pe umeri participarea la mișcarea de eliberare națională a neamului!...

— Care sînt meleagurile dumneavoastră natale?

— M-am născut în nordul Basarabiei, nu departe de Stîncea Costești, într-un sat de pe riul Ciugur. Dacă de la Stîncea Costești urci în susul Ciugurului

vreo zece kilometri, spre Nistru, ajungi la Pociumbăuți un sat din fostul județ Bălți sau, într-o altă vreme, Hotin...

— Ce școli ați urmat?

— Mai întîi, la Pociumbăuți, primara. Apoi, la Zăpriceni, raionul Edinet, Școala Medie de zece ani, un fel de liceu, ca și la dumneavoastră, de altfel, într-o anumită vreme. Universitatea am urmat-o la Moscova, la fel și aspirantura. Am învățat, de fapt, toată viața. M-am specializat în trei domenii: limbi străine — spaniola și portugheza, economie și psihologie. Psihologia am făcut-o la Universitatea din bătrînul San Petersburg. Au fost,

Constantin MUSTAȚĂ

(Continuare în pag. a II-a)

SEDINȚĂ, FĂRĂ PRIMAR, LA S.C. METALO-CHIMICE S.A.

Joi, 3 octombrie a.c., începînd cu ora 7, șefii, de magazine și reprezentanții conducerii S.C. Metal-Chimice S.A. au avut o ședință de lucru, organizată la sugestia sindicatului. La această ședință a fost anunțată participarea d-lui Mihai Tâlpeanu, primar al municipiului și președinte al Consiliului Împunătorilor Statului la această societate. Așteptarea a fost zadarnică pentru că, în final, nu a venit nimeni din partea conducerii administrative a județului sau municipiului.

Din analiza făcută cu această ocazie a rezultat că pe nouă luni, S.C. Metal-Chimice se

prezintă bine la capitolul profit și la ceilalți indicatori de rentabilitate, nefiind probleme de faliment. De asemenea, a fost prezentat cadrul legal în care magazinele din rețeaua de profil pot să efectueze vânzarea — cumpărarea de active. A fost făcută precizarea că „Nu avem de gînd să vindem active necesare, care să influențeze negativ desfășurarea normală a activității societății noastre”.

Cele mai interesante lucruri au fost spuse, însă, la capitolul dezbateri, motiv pentru care vom reveni asupra acestei ședințe cu date concrete și luări ferme de poziții.

100 de cuvinte

URBANISTA

Cam așa a fost... Un pretext plauzibil: s-a defrișat părculețul pe altarul unei promise hale. Micul plămîn al orașului pierdut sub impermeabile de asfalt. Să suplinesească întâlnirea cu preocupății. Hala a ieșit un simulacru nefuncțional, concesionat nepotismului. Peste amintirea parcului au crescut munți de pepeni și „pepenițe”. Și peste: un

Ion ARCAȘ

ÎN PRAG DE ANIVERSARE

Muzeul de Istorie din Gherla invită pe toți cei care se simt legați de orașul nostru la deschiderea festivă a muzeului care sărbătorește 110 ani de activitate, precum și la simpozionul cu tema „700 de ani de la prima atestare documentară a Gherlei”. Această activitate începe sîmbătă 5 octombrie 1991, ora 12 în strada Mihai Viteazul nr. 6 Gherla.

După o muncă grea și plină de obstacole, ne bucurăm că am reușit să amenajăm expoziția de bază în 3 săli de la parterul clădirii cuprinzînd epoca veche și medie.

De asemenea se poate vizita, tot cu această ocazie, expoziția foto-documentară „Gherla în imagini”, completată cu câteva vitrine cuprinzînd cărți și reviste tipărite în Gherla.

Vă așteptăm în număr cît mai mare.

Conducerea muzeului

„SĂNĂTATE PENTRU TOȚI”

În perioada 7—10 octombrie, în organizarea Universității de medicină și farmacie din Cluj-Napoca se va desfășura conferința de lucru Sănătate pentru toți — România 2000: utopie sau realitate? (învățămînt, cercetare, asistență medicală). Colaborează Institutul oncologic, Organizația studenților în medicină, Societatea Română de Radioterapie, Tehno-Electrical-Medical Company, U.S.S.M. Cluj, Farmitalia, General Electric Comp., Générale de Radiologie, Societatea Franceză de Radioterapie, World Vision International. Participă oaspeți din Belgia, Franța, Germania, Italia, Olanda, S.U.A. Cu ocazia conferinței va avea loc luni, ora 12,30, la B.C.U., deschiderea expoziției de carte medicală clujeană, iar marți, la ora 12, deschiderea expoziției de aparatură medicală și produse farmaceutice, realizată de General Electric — C.G.R., Tehnomed, Farmitalia și Terapia. Lucrările conferinței se vor desfășura în șapte secții, prin comunicări și rapoarte, urmate de discuții.

Teatrul Național Cluj - deschiderea stagiunii

Joi, 3 octombrie, în foaierea Teatrului a avut loc o conferință de presă la care au participat reprezentanții ai presei scrise și vorbite, precum și reporterii ai televiziunii. Domnul director Victor Ioan Frunză a anunțat deschiderea stagiunii cu o piesă de mare prestigiu: Persecutarea și asasinarea lui Jean-Paul Marat de Peter Weiss. Premiera va avea loc marți, 8 octombrie și spectacolul se va repeta joi 10 și sâmbătă 12, la ora 19,00. Acest spectacol, care se anunță de nivel european, având la cîrmă un mare regizor cum este Victor Ioan Frunză, în decorurile și cu costumele Adrianei Grand și muzica lui Marius Marchis, are în distribuție actori care vor încerca să facă o concurență marilor trupe, care au jucat această originală vizuine asupra tuturor revoluțiilor, fiind ca model marea Revoluție franceză. Ii veți vedea pe: Gheorghe M. Nuțescu, Marius Bodochi, Miriam Cuișu, Ligia Mo-

ga, Mariana Popovici, Dorin Andone, Viorica Mischilea, Anda Chirpelean, Petre Băciou, Vasilița Stamat, Ion Marian, Petru Dondoș, cu participarea balerinelor Larisa Șorban și Ileana Todca. Vom reveni cu amănunte.

EXPOZIȚIA TINERILOR PLASTICIENI

Joi, 3 octombrie, la Galeria de pe strada Iuliu Maniu a avut loc în prezența unui numeros public, deschiderea expoziției tinerilor plasticieni din Cluj. Organizată sub genericul Ecce Homo, ea cuprinde lucrările lui: Ioana Antoniu, Eugenia Avram, Ștefan Avram, Paul Cheptea, Kolozsi Tibor, Lukáts Mária, Eugen Moritz, Ioan Aurel Mureșan, Cristian Paiu, Radu Pulbere, Nicu Procopan, Radu Șerban, Florin Ștefan, Călin Stegerean, Dana Sucală. În deschidere au vorbit domni: Ioan Horvath-Bugnariu și Adrian Guță. Vom reveni cu o cronică mai amplă.

Prof. Mircea Druc: „Bate ora astrală a neamului nostru”

(urmăre din pag. 1)

deci, trei domenii în care m-am specializat...

— Cînd ați reușit să treceți prima oară Prutul?

— Spre Țara Mea, abia acum doi ani... De trecut, l-am trecut în ziua oară cînd am plecat spre Cernăuți, atunci cînd se comemora veacul de nemurire al Poetului Nepereche. A fost însă foarte greu! Securitatea din Cernăuți cerea cu insistență să fiu șters de pe liste, dar nu s-a putut: eram vicepreședinte al Societății „Mihai Eminescu”. Pentru asta n-au reușit să mă scoată! Am mai trecut apoi încă de două ori, dar, pot spune, abia în vara aceasta am reușit cu adevărat să cunosc o parte a Țării Mele, pe care vreme de treizeci de ani am tot visat-o...

— Ați amintit de „liste”. Credeți că n-au fost doar acelea de pe care s-au străduit să vă scoată...

— Așa au fost timpurile, dar am rezistat. Și vom rezista și de acum înainte!

— Cum vedeți, cum anticipați evoluția raporturilor dintre Moldova independentă și România?

— Aș putea să-mi exprim gândurile, condensat, prin trei cuvinte: sincronizare, interferență și transparență. Nu știu dacă e nevoie de vreo explicație... Sincronizare — să facem concomitent aceleași lucruri frumoase

și bune, în special în domeniul economiei și al culturii; să producem concomitent valori spirituale și valori materiale. Interferență — întrepătrunderea a tot ce e bun într-o parte și-n cealaltă să fie atât de puternică încît să fie totuși aidoma celei mai superbe armonii de culori imbinat cu harul unui Grigorescu... Transparență: tot ce e bun de-o parte și de alta a acestui pîriu nenorocit, care mai continuă să se numească frontieră de stat, să fie dar sfînt al neamului nostru. Dar la lumina zilei...

— Deputatul Mircea Druc are griji pentru zilele și anii ce vin?

— Da, chiar foarte multe, mai ales în privința capacității de a lua decizii corecte, operative, dar și strategice, de către actualul Parlament. Griji destule pentru toți, și pentru Guvern. Nu mă gîndesc doar la destinele Chișinăului. Mă frămîntă ce se-ntîmplă la Moscova, peste tot unde sînt fire ce pot influența destinul nostru.

— Cum îl intuiți?

— Orice s-ar întîmpla, se va realiza visul nostru. Noi vom fi împreună, într-o Europă unită, dar vom avea destul de suferit pînă atunci. Ne vom integra. Economia românească se va redresa. Pămîntul nostru este fertil, iar Țara e mare și neasemuit de frumoasă și are

oameni laborioși. Vom căpăta libertate și atunci, eu sînt sigur, vom prospera...

— Ați afirmat într-un discurs că iubiți Transilvania. De ce?

— Poate pentru Școala Ardeleană, poate pentru Goga și Coșbuc, poate pentru frumusețea ei... Dar, mai sigur, pentru destinul comun, pentru sindromul de națiune oprimată pe care l-am trăit și unii și alții, în imperii diferite. Sînt, poate, amintirile păstrate la nivel celular. Foarte mulți moldoveni au descins din Transilvania, fapt bine știut din Istorie. Mi-e dragă însă la fel și Dobrogea, pe care am cunoscut-o abia în vara aceasta, cînd am ajuns chiar și la o nuntă, la Stejaru, în județul Tulcea, într-o familie de aromâni. Toată România este foarte frumoasă. Eu nu aș putea fi fericit fără olteni, fără maramureșeni, fără bănățeni, fără dobrogeni. Fără toți românii, indiferent unde i-a așezat soarta vitregă a neamului nostru!

— Un mesaj?

— Iată-l; Fraților! Nu vă lăsați antrenati în animozități inutile, mai ales acum cînd unu-liant este să ne integrăm teritoriile strămoșești, să devenim liberi cu adevărat. După aceea ne putem împărți orice vrem! Acum n-avem dreptul să fim răzleți. E un moment crucial: bate ora astrală a neamului nostru a doua oară...

ȘTIRI — INFORMAȚII • ȘTIRI — INFORMAȚII

TOAMNA MUZICALĂ

Duminică, 6 octombrie, orele 18,30, are loc deschiderea tradiționalului festival „Toamna muzicală”. În programul cel va avea ca dirijor pe maestrul Erich Bergel, „Requiem”-ul de Verdi. Soliști — Sanda Sandru, Ion Pîso, Andrea Ulbrich și Tamas Clementis (ultimii doi din Ungaria).

EXPOZIȚIE INTERNAȚIONALĂ

Duminică, începînd cu ora 9,30, va avea loc expoziția internațională canină. Ca loc de desfășurare — Stadionul C.F.R. din strada Mașiniștilor.

CINEMA MALLE — VIDEO

Continuă, în organizarea Centrului cultural francez și a Academiei de arte vizuale „Ion Andreescu”, ciclul de filme MALLE. La Casa Matei Corvin, pe 16 mm. vor putea fi vizionate, luni, 7 octombrie, „Le feu follet”; marți, 8 octombrie, „Ascenseur pour l'échafaud”; miercuri, 9 octombrie, „Les amants”; joi, 10 octombrie „Zazie dans le metro” iar vineri, 11 octombrie, „Au revoir enfants”. Orele de începere — 20; intrarea liberă iar versiunile netitrate.

„MUZICA ȘI REVOLUȚIE FRANCEZĂ”

Centrul cultural francez anunță joi, 10 octombrie conferința muzicologului Jean Gergely, „Muzică și revoluție franceză”. Conferința va avea loc în Sala Studio a Academiei de Muzică, începînd cu orele 17.

„ROMANUL AZI”

Centrul cultural francez are onoarea să vă invite la conferința scriitoarei franceze Danielle

Sallenave, „Le roman aujourd'hui”, conferință ce se va ține în data de 9 octombrie, în sala mare a Casei Matei Corvin, de la orele 17. Danielle Sallenave predă la „Institut d'Art du Spectacle”, în cadrul Universității Paris X — Nanterre. În 1988 obține „Le Grand Prix de l'Académie Française du Jeune Theatre pentru „Conversations conjugales”.

SIMPOZION GEMOLOGIC

Asociația mineralogilor, paleontologilor și gemologilor amatori din România, Universitatea din Cluj, Soc. Geologilor din România și Regia Autonomă Mineră Baia Mare organizează între 11—13 octombrie, Primul Simpozion Național de Gemologie. Deschiderea festivă, vineri, 11 octombrie, ora 9, în sala „Aula Magna” a Universității.

CURS DE ÎNȚIERE ÎN ORIENTAREA ȘCOLARĂ

Asociația Pedagogilor din România, Filiala Transilvania, în colaborare cu Inspectoratul școlar al județului Cluj, a organizat în perioada 23—27 septembrie, un curs de inițiere în orientarea școlară și profesională. Au participat cadre didactice de la laboratoarele și cabinetele pentru orientare școlară și profesională din Alba, Cluj, Maramureș. Expunerile și conducerea celorlalte activități au fost realizate de cadre didactice universitare și cercetători în domeniu. Dintre temele abordate, „Educație și orientare”, „Orientare și privatizare”, „Modalități de accelerare a autocunoașterii”, „Strategii de înregistrare a evoluției elevului”.

Demostene ȘOFRON

MULTUMIRE

Cu lacrimile bucuriei și recunoștinței în ochi aducem caldă mulțumire domnului doctor chirurg Părăian Ioan și echipei D-sale precum și personalului medical de la secția Terapie intensivă de la Clinica Chirurgie III din Cluj-Napoca pentru devotamentul și înaltul profesionalism de care au dat dovadă pentru a-l scoate din ghearele morții pe fiul nostru Bojor Marius care a suferit un grav accident de circulație în municipiul Dej. Familia Bojor Aurel și Cornelia. (14216)

ANUNȚURI

Anunțăm pe urmașii eroilor și răniții Revoluției că adunarea generală lunară va avea loc marți, 8 octombrie 1991, ora 16,00, în sala mică a actualei primării, str. Moților nr. 1.

Asociația pentru adevărul Revoluției din județul Cluj

Clubul Oamenilor de Afaceri din Cluj invită toate firmele interesate la reuniunea sa care va avea loc duminică 6 octombrie 1991, cu începere de la ora 10,00, în sala de protocol a Muzeului de Artă, str. I.C. Brătianu (fostă 23 August).

Printre alte probleme care se vor dezbate, va fi discutat statutul organizației.

Secretar, Sorin S. CRIȘAN

SPORT

TENIS

CIRCUITUL SATELIT MASCULIN

Primul tur al turneului de la Cluj-Napoca, care trebuia să se desfășoare miercuri, a fost serios perturbat de o vreme nefavorabilă. Timp de două zile, din cauza ploilor abundente, terenurile de pe „Construcătorul” au devenit impracticabile.

Iată rezultatele tehnice ale partidelor care au avut loc pînă la ora redactării prezentelor rânduri: Florin Segărceanu — Jons Knippschild (Germania) 6—1, 6—3; Michael Kocher (Germania) — Branislav Galik (Ceho-Slovația) 6—1, 6—0; Marius Comă-

nescu — Silviu Gorgan 6—4, 7—5; Remus Fărcaș — Lucian Vespan 6—3, 6—2; Adrian Marcu — Gabriel Trifu 5—7, 6—0, 6—2; Christopher Sieber (Elveția) — Paul Ricar (Germania) 6—4, 7—6; George Cosac — Peter Netzer (Germania) 6—1, 6—1; Hendrier Dreckman (Germania) — Eddy Bank (Olanda) 6—2, 1—6, 6—0; Ciprian Porumb — Manuel Nicolae 7—6, 6—1; Iulian Vespan — Milko Petkov (Bulgaria) 6—2, 7—5. Partida Mihai Vanță — Markus Nacke (Germania) s-a întrerupt din cauza întinericului la 2—2 în setul al doilea, primul set revenindu-i lui Vanță cu 6—3.

Sînt speranțe în recuperarea zilelor și turneul să se încheie duminică, 6 octombrie, așa cum era prevăzut.

C. POP

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CONTRIV” S.R.L. CLUJ-NAPOCA oferă

prin cadre universitare, care au calitatea de experți contabili autorizați și specialişti de înaltă calificare, următoarele servicii:

• Organizarea și conducerea curentă a contabilității oricăror agenți economici, inclusiv a societăților comerciale nou înființate;

• Exploatarea cu calculator propriu a lucrărilor de contabilitate și a altor evidente solicitate;

• Elaborarea de proiecte privind organizarea contabilității în sistem integrat, ținînd seama de prevederile noii legi a contabilității;

• Livrează, în mai multe va-

riante, programe pentru sistemul informațional contabil cu asigurarea asistenței de specialitate la implementarea lor;

• Furnizează monografiile contabile pentru operațiunile economice ale unei societăți comerciale cu răspundere limitată;

• Asigură consultații de specialitate în domeniul financiar-contabil.

Tarifele de plată stabilite la învoiala părților sînt deosebit de avantajoase. Se garantează viitorilor colaboratori profesionalism în executarea lucrărilor, discreție și operativitate. Relații suplimentare la telefoanele: 18-55-87; 11-29-62. (13918)

O victorie a C.P.L. Gherla

Jocul de răbdare „Chibritul”

Prezentat, încă, sub forma sa obișnuită de cutiuță cu fosfor pe o singură parte, jocul „Chibritul” Gherla are marca calitate de ate antrenă pe nesimțite, oferindu-ți largi posibilități de alegere a terenului de desfășurare: bucătărie — dorînd să îți aprinzi focul în soba de gîtit sau la aragaz; baie — gîndindu-te să-ți pregătești apă caldă pentru un duș reconfortant sau în fine — înegalabila natură, în care, în excursie, arzi de nerăbdare să îți pregătești puțină slănină, pe înserate, la flăcările vescele ale unui foc de vreascuri.

Dar, pentru că există acest dar, nu îți urmezi ideea inițială, renunți la ea fără voie, din cauza micilor gălmăii ale chibriturilor Gherla, care ambalate în cutiile lor unifosforescente, îți oferă un prilej unic de a-ți încerca nervii într-un joc „de-a răbdarea” nerofic și umilitor.

Uncori aventura în care te avinți se încheie mai repede și reușești să aprinzi, din șase bețe, unul. Victoria prea ușoară și rară! Altcori jocul are mai multe reprize. S-ar putea să câștigi, ești disperat, dar sperii.

Și inevitabilul se produce: nu poți aprinde!

S-ar putea ca toate acestea să fie niște supozi-

ții fără nici o susținere reală, s-ar putea ca scopul jocului să fie cu totul altul, nu enervarea noastră, ci gîndul subtil al celor de la Combinat de a veni în ajutorul celor care doresc să se lase de fumăt. Pentru că, vedeți D-voastră, în clipa în care dorești să îți aprinzi o țigară, chibritul bun, dacă nu ai brichetă, nu-ți mai oferă nici o șansă. Nici una. Aprinzi și gata, fumezi. Pe cînd chibritul Gherla! Încerci unul, două, șase și pînă cînd reușești să îți atingi scopul, poate gîndul bun te îndeamnă să cedezi, să nu îți mai dorești țigară, mai ales că este scumpă și de slabă calitate (aici s-ar putea să fie vorba și despre o înțelegere între mai multe întreprinderi, nu este exclus! Adică noi dăm chibrituri rele, voi dați țigări rele) și iată... renunți.

În fond scopul fiind atît de nobil — sănătatea cetățeanului de rînd —, mijloacele sînt scuizabile.

S-ar putea, cine știe?

Însă pînă cînd se lămuresc intențiile producătorilor, oare nu s-ar putea găsi o soluție? De pildă, să le oferim și noi un joc? Jocul „de-a trasul la răspundere” sau „de-a sancțiunile”?

Dana HOLBAN

AGENDĂ

TEATRUL DE PAPUȘI „PUCK” prezintă duminică, ora 10,30: ARTIȘTII PĂDURII. Premieră (secția maghiară); ora 12: CĂLĂȘA ZAPEZII (secția română).

OPERA ROMÂNĂ prezintă duminică, ora 10: HANSEL ȘI GRETEL; luni, ora 18,30: MADAMA BUTTERFLY.

PROGRAMUL FILMELOR DE LUNI

• ALIGATORUL (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Republica • CUCERII-

TORUL ATLANTIDEI (11; 13; 15; 17; 19) sala A • PROGRAM VIDEO (11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30) sala B Dacia • TENTATIVE (11; 13; 15; 17; 19) sala A ÎN CIUDA TUTUROR PIEDICILOR (11; 13,30; 16; 18,30) sala B Mărăști • VINĂTOAREA DE LILIECI (11; 13; 15; 17; 19) — Victoria • ANONIMUL VENEȚIAN (11; 13; 15; 17; 19) — Arta • TOOTSIE (12; 14; 16; 18) — Muncitoresc • KARATE KID, seriile I și II (11; 13,30; 16; 18,30) — Favorit • ZMEUL DANIEL (11) • INAMICUL PUBLIC NR. 1 (13; 15; 17; 19) — Timpuri noi • INVINCIBILUL KUNGFU (11; 13; 15; 17) — Capitol.

mozaic • mozaic

Journal sentimental

TANN — satul bavarez tipic

Chiar dacă ați ști, cu aproximație, unde este așezat, zadarnic veți căuta pe o hartă obișnuită localitatea Tann. De-abia cercetind o hartă la scară foarte mare sau chiar una militară poate fi descoperit, la aproximativ 150 km nord-est de München. Satul, răsărit pe niște coline domoale, are vreo 3000-4000 de locuitori și multe din caracteristicile unei comune „stass” din Bavaria. Nu există gară, calea ferată trece la mare depărtare, așa că singurul mijloc de transport este autoturismul. Soseaua pătrunde în sat și se ramifică adoma unei rețele de vase sanguine, asfaltul pătrunzând pînă în dreptul fiecărei case. Case care impresionează prin faptul că par să fi fost zugrăvite ieri, precum și prin bogăția de flori de la ferestre. Centrul adăpostește un mic monument, o fîntînă artizană, câteva bănci și, pe catarge înalte, drapel colorat reprezentînd vechile bresle locale. Tot în centru se află și cele două instituții bancare și magazinul universal, în care pot fi găsite mărfuri diverse, de la automobile BMW sau AUDI pînă la anticoncepționale pentru ciîni. Și, mai pot fi găsite vreo 20 de sortimente de bere, deși în sat funcționează două fabrici care produc această licare. Există și șase sau șapte măcelării, așezate foarte aproape una de alta, încît te întrebă cum se rezolvă problema concurenței. Pe colț, o clădire adăpostește un magazin de produse ortopedice pentru bărbați și femei, dar numai pentru... piciorul stîng. Ni se spune că undeva, la vreo 100 de kilometri, în alt sat se află cele pentru... piciorul drept.

Sătenii se ocupă cu agricultura, creșterea animalelor, comerțul sau diverse meserii. La o margine a satului este strandul: cu trambulină, vestiare moderne, bufet și apă cristalină. Este așezat pe un vast spațiu cu iarbă verde și împrejmuț cu un... gard de sîrmă (nu ghimpată), la înălțimea genunchilor. Deși nimeni nu păzește gardul și, pentru a intra, trebuie să parcurgi aproape un kilometru, n-am văzut nici un copil sau adult pășind peste sîrmă. Toți trec pe la casă și plătesc intrarea: o marcă. Am urmărit cu atenție, dar n-am văzut pe nimeni intrînd în apă fără să facă duș și să-și spele picioarele în apa din jurul bazinului.

La alt capăt al așezării se află terenurile de tenis, din material plastic, pe care dimineața joacă copiii iar după-amiaza cei care fac „performanță” în campionatul local sau al landului. Totul este curat, silențios, aseptice. Oamenii vorbesc încet și seara, devreme, fiecare se închide în casa lui ca într-o fortăreață. Vizitele, petrecerile, excursiile, relaxarea sînt lucruri care se fac exclusiv sîmbătă și duminică. Aflăm că farmacistul din localitate, un tînăr de vreo 30 de ani, care trăiește singur într-un apartament uriaș de la etajul prăvăliei sale, n-a fost în concediu de cinci ani, de frică să nu-și piardă clienții, deci veniturile. Aceasta e prea mult pentru noi... Fără regrete, pornim spre Italia cu speranța că acolo vom fi mai aproape de spiritul din țară.

Dorin ALMAȘAN

TOP INTERNATIONAL

1. BRYAN ADAMS — I Do It for YOU
2. SCORPIONS — Send Me an Angel
3. TMT — One More Try
4. POISON — Every Rose Has It's Thorn
5. DANA DAWSON — Romantic World
6. DEPECHE MODE — Strange Love
7. EUROPE — Carrie
8. ROXETTE — Fading Like a Flower
9. JON BON JOVI — Miracle
10. BAD ENGLISH — When I See You Smile
11. WHITNEY HOUSTON — All the Man That I Need
12. WHITE LION — When the Children Cry
13. PAULA ABDUL — Rush Rush
14. SCORPIONS — Wind of Change
15. SKID ROW — Monkey Business
16. ROXETTE — Joyride
17. RICHARD MARX — Angelia
18. AMY GRANT — Baby Baby
19. JESUS JONES — Right Here Right Now
20. EXTREME — More Than Words

Marginalii

Un vulcan numit Imelda

Întoarcerea fostei prime doamne a Filipinelor, Imelda Marcos, în țara care a iubit-o atât de mult și apoi a urit-o, va întări opoziția față de președintele Corazon Aquino și va amplifica necazurile unui guvern și așa încercat, arată analiștii politici. La finele lui iulie, Aquino a renunțat la măsura prin care Imeldei Marcos îi era interzisă reîntoarcerea în patrie, la cinci ani după ce ea și soțul ei, fostul președinte Ferdinand Marcos, au fost eliminați de la putere printr-o mare revoltă populară. Decizia adoptată cu 10 luni înaintea alegerilor prezidențiale ar putea schimba serios peisajul politic al Filipinelor. Ea va putea uni opoziția, iar dacă banii familiei Marcos vor intra în conturile opoziției, aceasta s-ar putea transforma într-o forță considerabilă, a apreciat Teodoro Benigno, fost secretar cu probleme de presă al lui Aquino. Potrivit acestuia, „dacă o parte din bani ajunge la armată, aceasta ar putea reprezenta o problemă. Ar crea și mai multe divizări și tulburări în cadrul forțelor armate”. Secretarul executiv al președintelui Aquino, anunțînd ridicarea interdicției, a avertizat grupurile extremiste să nu exploateze întoarcerea lui Marcos pentru a incita la violență. El a acuzat familia Marcos că a sprijinit șase încercări de lovitură de stat

ale armatei împotriva președintelui Aquino.

Fosta regină a frumuseții, care iubea diamantele, Imelda Marcos a fost adorată de milioane de oameni în 1966, cînd și-a asumat titlul de primă doamnă a țării, după alegerea soțului ei în funcția de președinte. În zilele așa-numitei „dictaturi conjugale”, ea provocă la fel de multă teamă ca și soțul ei. Chiar și generalii tremurau de frică în prezența sa — au afirmat consilierii. Pe măsură ce țara se afunda și mai mult în sărăcie, sentimentul de respect, amestecat cu teamă și uimire, pe care filipinezii l-au avut față de ea s-a transformat în minie, culminînd cu revolta civilă sprijinită de armată în 1966, care a făcut ca familia Marcos să plece în exil.

„Prezența doamnei Marcos adaugă situației politice un factor necunoscut”, a apreciat Rex Lores, consultant al Partidului Lupta pentru Democrație în Filoaliția de guvernămînt a președintelui Corazon Aquino. „Ea poate fi un element destabilizator”, a afirmat Lores. Marcos, da un avînt definitiv opoziției”, a mai adăugat el. Guvernul lui Aquino a acuzat familia Marcos și pe asociații lor în afaceri că în cei 20 de ani în care s-au aflat la putere au furat pînă la 10 miliarde dolari din economia țării.

EPIGRAMA

LACRIMI PE BASTOANE

Voi plăti slujbe la popa
Cui dezleagă-al vieții fir:
Noi intrăm în Europa
Sau în Africa-n... Zair?

DESTIN

Aș da faptele uitării
Dacă n-aș friza firescul:
Doi sînt PRIMI MINERI ai țării:
Cosma și cu-Ceaușescu!

CICLU SOCIAL

Vreau capitalism, insist,
Dar mă tem, și nu-n zadar,
C-am s-ajung iar proletar
Și pe urmă comunist!

BULETIN „METEO”

Floile au încetat,
Norii-au dispărut cu toții,
Cel de Sus a degajat...
Piata Universității.

UNI

Judecînd pe îndelete,
Pînă ieri cărau portrete;
Azi în rame-au pus slogane
Și-au făcut din cozi... bastoane!



Cunoaște-te pe tine însuți după grupa sanguină

De data aceasta ne vom ocupa de cei pe care i-am putea denumi cu un cuvînt „temerari”, aparținînd grupei sanguine „0”. În limbajul obișnuit, un „zero” știm cu toții că înseamnă „0”, prin contrast, acesta este prototipul a ceea ce au însemnat Alexandru cel Mare, Akbar, Cezar, Napoleon, Atila, Gînghishan și mulți alții din această categorie, însă, nu trebuie să sînguină nu o cunoaștem, înșă, ci doar aflat după putere, dornic de a domina și de a juca rolul de primă vioară, oriunde și oricînd. Veșnic cu surisul pe buze, el, omul cu grupa sanguină „0”, inspiră incredere celor din jur, cizile lui pot fi bine inspirate, nu înțelegem însă, Cine nu este supus greșelilor? Pentru a comanda, dispune și a conduce, Bineînțeles, va avea nevoie de un canal de comunicație. Din istorie cunoaștem cum au funcționat numai Cezar și Napoleon, dar și mulți alții, vinși că lumea și întrecăgă trebuie să se mulțumească cu înțelepciune, ocrotind și marcă din care fac parte.

PERE MURATE (după)
Pentru muratură pent
rături

DE PRETUTINDENI

PLACIDO DOMINGO LA CIUDAD DE MEXICO

Celebrul cîntăreț Placido Domingo, cunoscut în întreaga lume pentru vocea sa de aur, s-a declarat onorat de invitația care i-a fost adresată de a participa la manifestările care marchează Ziua independenței Mexicului. El a participat la un concert organizat la Auditoriumul Național din Ciudad de Mexico, unde împreună cu mezzosoprana Julia Migeres, acompaniat de Filarmo-nica din capitala mexicană condusă de dirijorul Eugen Kohn, a interpretat arii și duete celebre din opere ca „Tosca”, „Elixirul dragostei”, „Carmen”, și „Zarzuela”. Prezența sa la aceste manifestări se explică prin aceea că, deși născut la Madrid în 1911, la vîrsta de 8 ani s-a mutat împreună cu familia, în Mexic. La Conservatorul Național din capitala mexicană a făcut studiul de pian și canto, după care a urmat succes după succes. Celebru tenor a susținut peste 800 de concerte în întreaga lume, în 22 de stagii consecutive și a înregistrat peste 50 de albume de discuri. Concertul din seara zilei de 15 septembrie a.c., la care au participat peste 10.000 de persoane, inclusiv președintele Mexicului, Carlos Salinas de Gortari, a coincis cu inaugurarea Auditoriumului Național, reamenajat și modernizat prin lucrări de proporții uriașe, care au durat 18 luni.

Probabil că Van Gogh a suferit de o boală durerășă a urechii interne, de așa-numitul sindrom Ménière. Această maladie se manifestă prin acumulare de lichid și presiune înaltă în urechea internă. Ametele, surditate și vîjiit în urechi sînt simptomele acestei boli. Autorii articolului își bazează diagnosticul postum pe analiza a 796 de scrisori ale lui Van Gogh. Descrierea pe care pictorul o face suferințelor sale corespunde exact descrierilor făcute de mii de pacienți care suferă de sindromul Ménière. Probabil, pentru a calma durerile, pictorul și-a tăiat urechea stîngă, iar la un an și jumătate mai tîrziu, în momentul unui nou puseu dureros al bolii, Van Gogh s-a sinucis.

CU BALONUL PESTE CHOMOLUNGMA

Operațiunea „O stea peste Himalaya” a fost anunțată, recent, la Beijing de co-sponsorii săi din China, Marea Britanie și Nepal. Este vorba despre lansarea, la 2 octombrie, a unui balon cu aer cald, din Nepal. La poalele Himalayei, care urma să survoleze timp de 4 ore vîrfurile Chomolungma (8.848 m), la altitudinii variînd între 9.600 și 10.000 metri. Aterizarea este prevăzută la 20 octombrie în regiunea Dingjie din sud-vestul Chinei. „Star” — cum a fost denumit balonul — este de fabricație britanică și are o capacitate de 22.500 metri cubi. El este pilotat de australianul Christopher Dewhirst, care nu este la prima sa expediție de acest gen și care îl are drept copilot pe englezul Leo Dickinson, fotograf profesionist. Cu prilejul acestui zbor, considerat epocal, vor fi înregistrate pe peliculă momentele cele mai palpabile, la bordul balonului fiind instalate trei camere video. „Star” este însoțit de un alt balon, de capacitate mai mică, în nacela căruia călătoresc alți doi britanici care vor fotografia zborul balonului principal.

ADEVARUL DESPRE VAN GOGH

La 100 de ani de la moartea pictorului olandez Vincent Van Gogh (1853—1890), acesta a fost reabilitat din punct de vedere medical — scrie revista germană „Der Spiegel”. Astfel, într-o altă revistă, de data aceasta de peste Ocean — „Journal of the American Medical Association” — se menționează că el nu a fost nici nebun și nici alcoolic.

Ridentem dicere verum

REPLICI MAI MULT SAU MAI PUTIN CELEBRE

Poetul Gottfried Keller pictorul Arnold Böcklin renumiți taciturni. Stăteau eratic și întregi la berărie, fără să vorbească după halbă, fără să picteze un cuvînt. Într-o zi, pictorul aduse cu sine și pe fiul său, tîrînd se apucară de băut, tăcere, iar feciorul, din respect, tăcea și el. La moment dat, scoțindu-și se repezi, o ridică și i-o spunînd respectuos: „V-a căzut batista, domnule! După acest incident”, continuă în nota obișnuită, în cea mai deplină tăcere, plecare, pictorul îi spuse poetului:

Nu-l mai iau pe băiat cu mine. E prea vorbăreț...

Printr-o adresă către Tre-mine. Amiralitatea britanică a alocat o alocatie de 6 pence pe zori, care trăia în clădirea rezidențială a instituției. Răspunsul trezorii nu a întîrziat: „Dacă în pectivă nu a întîrziat: „Dacă în zori, nu-i nevoie de pi-sici, dar dacă sînt șoareci, atunci poate procura singură hrana.”

Într-un orașel nu departe de Nevada, domnul Van Hagen trezit noaptea din somn, a văzut un zgomet puternic și s-a întîrziat să întrebă: „Domnule, răsufliă Domnul Van Hagen că a căzut copilul?”

Ambarcațiunile pe firul apei, în mod silențios, vizitatori instalat în fundul plat. La circulația pe două ambarcațiuni, se ridică st.

PRECATUNI CAD

MICA
PUBLICITATE

„Drumul spre Interior la inima lui Dumnezeu este acum deschis pentru fiecare om dornic. Info.: Universelles Leben Abt. 97, Postfach 5643, W-Wurzburg R.F.G.” (105)

VINZARI-CUMPARARI

- Vind: cap video, înscriere TV color, ridicabil. Telefon: 11-21-03. (14017)
- Vind TV Sirius și frigider Arctic mare. Telefon 14-35-40. (13941)
- Posed spațiu central, caut partener cu relații sigure vest. Telefon 11-15-76. (14289)
- Vind Skoda 100 S. Telefon 11-69-99. (14194)
- Cumpărături de Opel Man-ta. Informații telefon 15-60-12. (14218-A)
- Vind televizor color rusesc nou. Telefon 16-02-07. (14040)
- Vind CEC Dacia septembrie 1988 și număr înscriere apartament. Telefon 13-78-34. (13738)
- Cumpăr sau închiriez spațiu comercial și spațiu de circa 1000 mp amenajabil pentru discotecă la periferia Clujului, accesibil mijloace de transport în comun. Oferte CP 288. (13796)
- Vind mobilă sufragerie nouă stil. Calea Mănăștur nr. 72, ap. 40. (14047)
- Cumpăr garsonieră ocupabilă. Telefon 14-28-44, preferabil după masă. (14077)
- Vind urgent Mercedes 240 Diesel Combî. 1981, stare perfectă. Telefon 13-12-87, strada Vrancea 4. (14082)
- Cumpăr iconă pictor rus Rublev. Telefon 16-35-73. (14234-B)
- Cumpăr mobilă veche stil baroc, Rococo, Biedermeier, etc., precum și cline rasă de vinătoare Drahtaar german, maxim 3 ani, dresat. Telefon 16-35-73. (14234-A)
- Vind mașină tricată japoneză nouă cu cartelă 200 modele, preț informativ 200.000 lei, precum și autoturism Seat Ibiza, an de fabricație 1988, consum 6 l la sută, preț informativ 9000 DM. Telefon 16-35-73. (14234)
- Vind televizor color Philips, stare foarte bună. Telefon: 14-19-08, după ora 18. (14147-A)
- Vind televizor color Grundig și televizor alb-negru Philips. Telefon 16-42-54. (14147)
- Vind Citroen break CX 20, stare foarte bună. Informații telefon 13-38-87. (14149)
- Cumpăr aripă față dreapta și capotă față pentru Moskvici 1500. Telefon 13-32-52. (14151)
- Vind CEC Dacia 1300 înscriere 1989 și ceas pendul tip dulap 2 m, pe valută. Str. Corcilor nr. 1, zilnic de la ora 16-20. (14155)
- Vind apartament cu 2 camere, îmbunătățit, Grigorescu B-dul 1 Decembrie nr. 128, bloc D, sc. III, ap. 61. (14158)
- Cumpăr lapte praf „Humana” Baby Fit. Telefon 14-45-00. (100)
- Vind convenabil televizor color rusesc și boxe Unitra 2X 50 W. Telefon 18-87-64. (14164)
- Vind CEC Dacia 1300, 1987. Telefon 9536-83-72. (14174)
- Vind chitară electrică și amplificator. Telefon 15-97-94. (14177)
- Cumpăr apartament cu 2 camere. Prefer Pata, Gheorgheni. Telefon 18-55-08. (14179)
- Vind pian „Franz Wirth”. Telefon 13-55-08. (14179-A)
- Vind masă bucătărie, candelabru sculptat. Telefon: 15-24-55. (14260)
- De vinzare chiuvetă inox. Relații la telefon 14-77-56. (14263)
- Vind TV Samsung nou, garanție un an. Plopilor 25, familia Boca. (14265)
- Vind Dacia 1410, 5 viteze, nouă, culoare alb 13. Informații telefon 13-09-82. (14275)
- Vind CEC Dacia, mai 1987,

posibilitate de ridicare imediată. Telefon 18-90-23. (14269)

- Vind urgent CEC Dacia august 1987, depunere 220.000 sau schimb cu mașină orice tip. Telefon 15-62-74. (14271)
- Vind 56 mp parchet din fag la 1250 mp. Str. Aurel Vlaicu nr. 2, bloc 5 A, sc. III, ap. 74. (14280)
- Vind CEC Dacia 1300 din 1988, preț convenabil. Telefon: 12-40-97. (14281)
- Vind garnitură Melania albă și cadă baie albă, zilnic după ora 17. Calea Dorobanților 9, bloc 20 A, sc. I, ap. 17. (14278)
- Vind Dacia 1300. Vizibil zilnic între orele 10-20 pe strada Donath nr. 162. (14232)
- Vind Dacia 1310 în garanție. Informații la telefon 18-88-08; 11-72-60. Preț convenabil. (14245-A)

CERERI ȘI OFERTE DE SERVICIU

- Restaurant de lux organizează testare pentru angajare personal (ospătari, bucatări, barmani) în zilele de 7 și 8 octombrie a.e. pe Bdul 22 Decembrie nr. 100, între orele 10-12. (13915)
- Student meditez fizică, orice nivel. Telefon 14-25-09. (14268)

DECESE-COMEMORARI

- Cu regret ne despărțim de bunul nostru coleg TITUS SUCIU. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii de la Industria Cămil. (10418)
- Împărtășim durerea colegei noastre Magda Laze. Colectivul FRE - SRLN Cluj. (14261)
- Tristă a fost ziua de 24 septembrie, la împlinirea a 6 luni de când dragul nostru fiu, frate, cumnat și unchi TRALAN DOBOȘEVICI ne-a părăsit pentru totdeauna. Comemorarea duminică 6 octombrie 1991 la Biserica din Someșul. Nu te vom uita niciodată. Familia. (14411)
- Azi, 5 octombrie se împlinesc 30 ani de când a încetat să mai bată inima iubitului meu tată IOAN POP, fost laborant la mineralogie. Dumnezeu să-l odihnească. Fiica Eugenia Tuțig. (14401)
- O lacrimă, o rugăciune și o floare pe mormintul dragului meu soț GALL IOSIF, care a dispărut dintre noi la numai 52 ani, lăsând în urma lui numai lacrimi. Înormintarea va avea loc în data de 8 octombrie 1991, ora 13, din capela cimitirului Central. Soția Victoria. (14395)
- Cu nemărginită durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață într-un tragic accident, a scumpului nostru fiu și frate MARIUS BORZ, de 20 ani. Înormintarea are loc azi, 5 octombrie 1991, ora 13 din capela cimitirului Mănăștur. Nu-l vom uita niciodată. Părinții Estera și Gabi, frații Mona, Cipri și Oana. (13940)
- Se împlinesc șase săptămâni de la trista despărțire de scumpa noastră NASTASIA GROZA. Parastasul duminică, 6 octombrie, ora 12 la Biserica ortodoxă din str. Gheorgheni. Dumnezeu să o odihnească. Familia. (14256)
- Pios omagiu iubitului nostru soț, tată, soț și bunici TEODOR TRIMBÎȚAȘ la trecerea a șase luni de la dureroasa despărțire. Familia. (14150)
- Veșnică aducere aminte cu recunoștință regretaților mei părinți PETRE și VILHELMINA GROZAVU, la șaptesprezece, respectiv șapte ani de la dureroasa despărțire. Pulca. (14016)
- A trecut un an de tristețe de la trecerea în neființă a nașului nostru LIVIU BADIU. Familia Ioan Pop. (14002)
- Promoția 1956 a Facultății de mecanică Cluj, cu ocazia revederii aduce un pios omagiu dascălilor și colegilor dispăruți. (13413)

- Pios și dureros omagiu la un an de la stingerea din viață a celui care a fost conferențiar universitar ION LUPUȚIU. Chipul său semăna și rămâne neșters de-a pururi în amintirea mea. Soția. (13999)
- Pios omagiu, neștearsă amintire iubitului meu soț ZENO TILINCA la 4 ani de la trista despărțire. Rozina. (13784)
- Au trecut șase săptămâni de lacrimi și durere de când 1-am condus pe ultimul drum pe scumpul nostru soț, tată și bunici EMIL TRUȚA. Familia veșnic nemângăiată. (13761) (f)
- Au trecut 6 luni de la dureroasa despărțire de scumpul nostru soț și tată acei care a fost BUBU ALBU. Ești veșnic în inimile noastre. Familia. (13665)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunici și străbunici GRIGORE ISPAS, în vîrstă de 82 ani din comuna Cămărașu. Înormintarea va avea loc în 6 octombrie 1991, ora 13 în Cămărașu. Familia îndurerată. (14093)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț și tată TOMA ȘUȘMAN PETRU, în vîrstă de 52 ani. Înormintarea are loc la casa părintească din comuna Holod, județul Bihor la data de 6 octombrie 1991, ora 12. Familia îndurerată: soția Liviu, copiii Adrian și Cristian. (14182)
- Ne despărțim cu durere de dragul nostru prieten TOMA ȘUȘMAN PETRU. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Heana și Titus Mircescu. (14182-A)
- Trist și îndurerat aducem un ultim și pios omagiu celui care a fost președinte al asociației, ing. TOMA ȘUȘMAN PETRU. Sîntem alături de familia îndoliată. Locatarii din str. Cipariu 11, sc. I-II. (14183)
- Consiliul de administrație și sindicatul liber din Societatea comercială „ZOOMEC” S.A. (fost L.M.A.) anunță cu profundă durere încetarea din viață, într-un tragic accident de circulație, a celor care au fost salariații noștri: BACIU MIHAILĂ, 24 ani, DAN VIOREL, 33 ani, GIUZA IOAN 33 ani și transmit sincere condoleanțe familiilor îndoliate. (14275)
- Sîntem alături de domnul Rus Iov și Monica în marea durere pricinuită de moartea soției și mamei dragi. Fam. Rad Cornel și Tăuțan Ioan. (14266)
- Cercetător dr. E. Trif aduce un ultim omagiu regretatului prof. dr. ALEXANDRU NICULA, dîrnîc om de știință, exemplu de pasiune și dăruire profesională. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (14180)
- Vom păstra un gând de neuitare verișorului și unchiului nostru prof. univ. dr. ALEXANDRU NICULA. Familia Druhora și Mogoșan. (14259)
- Sincere condoleanțe familiei dr. Nicula la decesul tatălui drag. Familia dr. Al. Oprea. (14178)
- Căluș, sîntem alături de tine în durerea prin care treci. Maria și Voicu. (14257)
- Colectivul Facultății de fizică a Universității „Babeș-Bolyai” îndurerat de moartea fulgerătoare a profesorului universitar dr. ALEXANDRU NICULA este alături de familia îndoliată și îi adresează sincere condoleanțe. (14258)
- Sîntem alături de familia dr. Nicula în aceste grele momente. Familia dr. Andronache, dr. Cîrlan, dr. Dinu, dr. Cotîrlă. (14176)
- Cu sufletele îndurerate anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru tată, bunici, soț și nepotului nostru LIVIU TITUS. Imaginea lui va rămîne pentru totdeauna în inimile noastre. Fiica Marcela, nepoții Cosmin și Simona, ginerele Romică. (14170-A)

- Sîntem alături de familia dr. conf. Zamora Calus, directorul Spitalului TBC Cluj în durerea pricinuită de trecerea în neființă a tatălui drag. Condoleanțe familiilor Colectivul Spitalului TBC Cluj. (14153)
- Adînc zgudușul de trecerea în eternitate a bunului nostru prieten NICU LAZE, sîntem alături de tine, dragă Magda, în greaua încercare. Eugen și Afrodita Pop. (14274)
- Sîntem alături de îndurerata familia Borz la pierderea zguduitoare a fiului lor MARIUS. Lidia și Gabi Moldovan. (13940-A)
- Un ultim omagiu nașel noastre NASTASIA RUS. Sîntem alături de Monica și nașu în aceste clipe grele. Fiul Varga cu familia. (14167)
- Cu adîncă tristețe ne despărțim de colegul nostru ing. TOMA PETRU dispărut prematur dintre noi. Sincere condoleanțe familiei. Regionala C.F. Cluj. Colectivul diviziei Instalații. (14092)
- Regretăm din suflet trecerea în eternitate, în urma unui tragic accident rutier, a colegului nostru MARIUS BORZ. Un pios omagiu și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colectivul Oficiului de calcul „Unirea” S.A. (14181)
- Colectivul secției Ginecologie a Spitalului clinic de întreprinderi este alături cu tot sufletul de greu încercata familie Borz, în nemăsurata durere pricinuită de moartea fiului scump MARIUS BORZ. (14384)
- Dragii noștri Estera și Gabi sîntem alături de voi în această grea încercare. Ne doare despărțirea de MARIUS. Familia Căpraru. (14100)
- Dragă Luci, împărtășim marea durere pricinuită de trecerea în neființă a fratelui VASILE TAUTU. Familiile Constantia și Tătaru. (14391)
- Colectivul cadrelor didactice de la Școala Bontida este alături de familia Vasile Căprariu în greua încercare prin care trece prin dispariția prematură a fiicel lor, DELIA CAPRARU. Să-i fie mormintul mereu plin cu flori. (14389)
- Sincere condoleanțe și întreaga compasiune colegei Monica Borz la moartea fratelui drag. Colectivul clasei XI - S1 a Liceului Sanitar. (14125)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, într-un tragic accident, a fiului și fratelui VIOREL DAN, în vîrstă de 33 ani. Înormintarea are loc azi, 5 octombrie 1991, ora 13 de la capela nouă din Mănăștur. Te vom purta mereu în inimă. Familia. (14122)
- Cu inimile îndurerate ne despărțim de scumpa și buna noastră mamă, soacră și bunică ANA BALĂNEAN, de 80 ani (din Mîlaș). Înormintarea are loc în 5 octombrie 1991, ora 14 de la capela nouă a cimitirului Mănăștur. Nu te vom uita niciodată. Familia îndurerată. (14119)
- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a soțului și tătucului nostru LAZE NISTOR în vîrstă de 27 ani. Înormintarea va avea loc sîmbătă, 5 octombrie, ora 13 din capela cimitirului Mănăștur. Te vom păstra totdeauna în amintirea noastră. Soția Magda și fiul Sergiu Alex. (14115)
- Sîntem alături de colegul nostru Ispas Matei în marea durere pricinuită de decesul tatălui drag. Sincere condoleanțe întregii familii. Colectivul secției echipamente hidraulice al S.C. „Napomar” S.A. (14101)
- Cu mult regret ne despărțim de bunul nostru coleg ing. RĂCĂRU NICULAI a cărui moarte fulgerătoare a lăsat în inimile noastre o nemărginită durere. Îi aducem un pios omagiu și sîntem alături de familia îndoliată. Colegii de muncă de la SRL Cîmplia Turzii. (14102)

- Sincere condoleanțe domnului conf. univ. dr. Calus Zamora, la decesul tatălui său drag. Dumnezeu să-l odihnească. Fam. Ioan Gârda și fam. Vasile Moldovan. (14153)
- Sîntem alături de familia Cosma Ștefan la marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Transmitem sincere condoleanțe familiei. Fam. Meseșan, Băguș și Dreve. (14387)
- Sîntem alături de colegul nostru maestru instructor Ispas Eugen în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Colegii de la Grupul școlar UCECOM. (14118)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, într-un tragic accident, a scumpului nostru soț și tătuc VIOREL DAN, în vîrstă de 33 ani. Chipul tău blînd și dragostea cu care ne-ai înconjurat nu le vom uita niciodată. Înormintarea va avea loc în data de 5 octombrie 1991, ora 13 de la capela cimitirului Mănăștur. Soția Rodica și fiul Florin-Cosmin. (14132)
- Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru soț, tată și bunici care a fost GAVRIL POP, în vîrstă de 61 ani din Țutul Stupîni, județul Sălaj, chipul lui drag va rămîne veșnic în inimile noastre. Soția Maria, copiii Ioan și Vasile cu soțiile și nepoții Ioana, Cosmin, Alexandra și Gabriel. Înormintarea va avea loc duminică, 6 octombrie 1991, în satul Stupîni, județul Sălaj. (14130)
- Inimile noastre sînt la fel de pustite iar dorul după iubitul nostru soț și tată OLAR IOSIF ne usucă sufletele acum, la împlinirea celor 6 săptămâni de la dispariția lui. Soția Lucreția, și copiii Nicușor și Lavinia. Comemorarea are loc la biserica Calvaria în data de 7 octombrie 1991, ora 12. (14129)
- Pios omagiu, veșnică amintire, o lacrimă, o floare, o luminare este tot ce-l putem oferi scumpului nostru soț, tată, bunici, soțu CONSTANTIN MIRICĂ, la împlinirea a 6 luni de la deces. Comemorarea are loc la biserica Sf. Dumitru. Dumnezeu să-l odihnească. Familia. (14169)
- S-au scurs 6 săptămîni de când 1-am condus pe ultimul său drum pe dragul nostru soț, tată, fiu PAVEL MOLDOVAN. Slujba de pomenire va avea loc sîmbătă, 5 octombrie ora 17, la Biserica Mănăștur. Dormi în pace. Nu te vom uita niciodată. Familia îndurerată. (14063)
- S-au scurs șase luni de lacrimi și durere de la trecerea în eternitate a iubitului nostru soț, tată, soțu și bunici MOCIAN VASILE. Florile ce cu durere le așezăm pe mormint să-ți vegheze mormintul veșnic, suflet bun, curat și sfînt. Soția Ana și copiii cu familiile. (13693)
- Sîntem alături de colegul nostru Gheorghe Lăpușan în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Colegii de la Ocolul silvic Cluj. (14090)
- Cu inimile zdrobite de durere ne-ai lăsat, plecînd dintre noi dragul nostru nepot MARIUS BORZ. Familia Popovici Corneli, Mariana, Anamaria și Cornelia. (14095)
- Lacrimi și flori pe mormintul iubitului nostru nepot MARIUS BORZ. Bunicii Borz Gavril și Anica, matusa Ana. (14095-A)
- Cu mare durere în suflet te conducem pe ultimul tău drum nepotul nostru drag MARIUS BORZ. Fam. Borz Alexandru, Lidia, Cristî, Cristina, Anca și Ovidiu. (14095-B)
- Cu durere în suflet ne despărțim de nepotul și verișorul nostru MARIUS BORZ. Fam. Poidea Neiu, Lidia, Ioana și Adriana. (14095-C)
- Dragă MARIUS, nu te vom uita niciodată. Unchiul Nae, tușă Lena și verișorii tăi dragi Deni, Remus și Dida. (14105)
- Sincere condoleanțe familiei la dispariția colocatarului nostru KOVACS MARIA. Locatarii Asociației Bartok-Beia 5. (14109)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călin (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Tiraj 23.521

